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心臓病両立支援アンケート結果

Q. ご感想、ご意見（原文ママ）※一部抜粋

・勉強させていただきありがとうございました。

　両立支援コーディネーターや診療報酬に収載されているなど、今回初めて知りました。

　必要と感じており、なんとなくサポートをしていましたが、

　診療報酬が取れて、体制整備が進んでいくとよいと思います。

・患者さんのちょっとした想いも多職種で共有していく大切さを改めて感じた。

・これから両立支援に取り組んでいきたいと考える中での講義として、とても聞きやすく、

　事例も紹介してくださりとても参考になりました。事例に関してはより具体的な内容や、

　対応に苦慮した点などを今後伺ってみたいと思いました。

・当院（榊原記念病院）での活動しか知らなかったが他院の活動も知れ、とても参考になった。

　時代の流れとして”癌”での両立支援はTVのCMなどでも流れているが”心疾患”での周知はまだまだ

　と思う。これからもいろいろなところで周知出来ていけるようにメディアの活用なども必要なのか

　と考える。もちろん、その前に学会とかでの多職種でのこの制度があることの共有も絶対に必要と

　思う。

・システム化できるよう、医師、病棟看護師と勉強しながら協働してゆこうと、

　まず窓口作りを始めなくてはと思いました。

　大変具体的で有意義でした。ありがとうございます。

・両立支援についての研修会が少ない印象です。

　貴重な内容の研修会を受講することができてよかったです。

　両立支援という認識をしっかり持ち、患者さんが少しでもスムーズに社会復帰できるよう、

　働きかけていきたいと思いました。

・両立支援のということが分からない状態で参加しましたが今回のセミナーを通して

　心臓病を含めた両立支援の大事さや必要性を感じることができました。

・仕事に復職される患者さんの不安もそうですが、病院と職場を双方つなぐことは

　非常に難しいなと感じました。

　先生方のお話していたスクリーニング等、大変参考になりました。

・心不全が若年化するなかで、両立支援の必要性を感じました。

・2年前より心疾患患者にも両立支援を院内で進めたいと思いながら、

　やっとどんな形がいいかを考えて各方面と調整し始めた所でしたので、

　非常に参考になりました。 対象者ピックアップの方法、

　当院ではどのような形で支援の体制やフローをつくればいいのかなど、参考になりました。

　当院ではがんの拠点病院として両立支援の窓口はあるのですが心疾患に対応しておりません。

　心臓リハビリ等との連携が必要と思うので調整したいです。

・今回、両立支援についての実際について聞くことができ大変参考になりました。

　内容にもありましたが、まだまだ心疾患のある患者様が仕事へ復帰するには、患者自身や職場の偏

　見が強いように感じます。是非両立させてあげたい。そのためにも支援、啓蒙ができたらと思いま

　す。


